

МА ЛУН: «СЕГОДНЯ Я МОГУ СКАЗАТЬ, ЧТО СЧИТАЮ БЕЛАРУСЬ, И В ЧАСТНОСТИ ВИТЕБСК, СВОЕЙ ВТОРОЙ РОДИНОЙ»

Ма Лун, старший преподаватель кафедры мировых языков филологического факультета нашего университета, в начале мая отметил свой день рождения. В Витебске педагог живет уже более 15 лет. Родился он в столице автономного региона Внутренняя Монголия на севере Китая, в городе Хух-Хото, там окончил школу и отслужил три года в армии.

«Затем передо мной стал нелегкий выбор: остаться в Китае, не получив должного образования, завести семью и работать или же рискнуть и поехать учиться за границу, — вспоминает Ма Лун. — От знакомого, который работал в одном из китайских университетов, сотрудничавших с белорусскими учреждениями высшего образования, я услышал о возможности поступить в Витебск. Долго сомневался, понимая, что и перелет, и учеба стоят немалых денег, но, получив согласие родителей, решил-

ся. Это было в конце 2001 года».

В начале нулевых годов Интернет еще не был так популярен, и найти информацию о Беларуси было проблематично, потому Ма Лун с трудом представлял себе, куда летит, понимал только, что это как-то связано с Россией и Советским Союзом.

«До Витебска мы добрались на автобусе из Москвы. Приехали ночью. Помню, темно и много деревьев вокруг. Было даже немного страшновато. Подумалось тогда, что, может, нашу группу обманули и не довезли до места назначения. Но после того как мы вышли из автобуса и увидели высокие здания, то поняли: мы в городе».

В общении нас встретили очень тепло. Но ночью я не сомкнул глаз, ждал, когда станет светло, чтобы еще раз убедиться в том, что я все-таки в Витебске. Больше всего в этом городе меня пора-

зило большое количество деревьев. У нас в Китае, в частности в мегаполисах, их практически нет», — отмечает Ма Лун.

Преподаватель рассказывает, что многое ему значило казалось странным. Например, вороны, которых в городе на Двине немало. В Китае эта птица — предвестник нехорошего, а карканье с утра — плохой знак для всех китайцев. И ему было удивительно узнать, что в Беларуси так не считают.

Когда Ма Лун приехал в наш университет, то совсем не знал русского языка, но немного понимал и говорил на английском. А учили китайцы русские слова, в основном показывая на тот или иной предмет. Занятия изначально проходили не в университете, а в специально оборудованной под класс комнате в общежитии.

О своих студенческих годах Ма Лун вспоминает с улыбкой и признается, что

благодарен всем педагогам, которые обучали и помогали на первом этапе. Чего очень не хватало, так это общения с родителями. В те годы еще не были распространены мобильные телефоны и различные мессенджеры, доступные сегодня каждому. На все общение был единственный стационарный телефон, потому в субботу всех белорусских студентов просили его не занимать, чтобы молодые люди из Китая могли пообщаться с родными.

Преподавателю нравится белорусская кухня. Даже консервированные помидоры — отвратительный, по мнению других китайцев, продукт — ест с удовольствием. А любимым блюдом называет драники, которые умеет и любит готовить.

«Сегодня я могу сказать, что считаю Беларусь, и в частности Витебск, своей второй родиной, — признается Ма Лун. — Здесь честные и добрые люди. Это я понял



сразу. Поначалу, когда не знал языка и не разбирался в белорусских деньгах, давал продавцам все, что было в кошельке, а они всегда брали только требуемую сумму. А когда терялся в городе, то подходил к прохожим и просил помощи. И никто не осуждался равнодушным: все показывали, направляли, провожали, особенно люди старшего возраста».

Сегодня Ма Лун преподает белорусским и туркменским студентам в нашем университете третий иностран-

ный язык и дисциплину «Вербальные коммуникации», а в вечернее время ведет курсы китайского языка для всех желающих. Кроме этого, педагог — куратор Летней школы для студентов и школьников из Китая, которые в будущем хотят учиться в Беларуси. Ма Лун знакомит их с русским языком, культурой и историей нашей страны, которая уже стала для него родной.

Виктория ГУЧКОВА,
студентка 2-го курса
ФлФ.